[bookmark: _GoBack]Информационная справка об оценке эффективности и достаточности принимаемых мер профилактического характера в MKOУ СОШ им. М.Х. Барагунова с.п. Урожайное. Воспитательная деятельность MKOУ СОШ  им. М.Х. Барагунова с.п. Урожайное строится с учетом анализа работы предыдущего учебного года, позитивных и негативных тенденций общественной жизни, личностно-ориентированного подхода к обучающимся с учетом актуальных задач, стоящих перед школьным коллективом. Особое внимание администрация ОУ уделяет вопросам профилактики наркомании, алкоголизма, табакокурения, школьного булинга среди учащихся по профилактике правонарушений и безнадзорности несовершеннолетних. По состоянию на отчетную дату семей, состоящих на профилактических учетах в MKOУ  СОШ им. М.Х. Барагунова с.п. Урожайное нет. Одним из важных факторов профилактики является занятость учащихся в свободное время, поэтому в школе большое внимание уделяется развитию системы дополнительного образования, а также пропаганде здорового образа жизни и вовлечению подростков в кружки и секции. Все обучающиеся школы 100% заняты в кружках и секциях ОУ и учреждениях дополнительного образования. Большая профилактическая работа проводится Советом профилактики правонарушений и безнадзорности несовершеннолетних  в школе совместно с классными  руководителями.  Проведены 8 бесед с родителями (законными представителями) обучающихся, пропускающих учебные занятия без уважительной причины и часто опаздывающими. Классными руководителями проведены 45 различного вида мероприятий направленных на профилактику правонарушений в молодежной среде. Обучающиеся школы принимают активное участие в районных и республиканских конкурсах и соревнованиях. Отдельная работа проводится по мониторингу посещения обучающимися школы внеурочных занятий, спортивных секции и других мероприятий во вне учебного времени.
Рекомендации:
Классным руководителям продолжить работу по профилактике правонарушений среди учащихся образовательной организации; Совету профилактики правонарушений продолжить работу по реализации плана работы совета на текущий год.
Администрации образовательной организации усилить контроль за посещаемостью обучающимися уроков и внеурочных занятий; держать на контроле вопросы 100% охвата обучающихся дополнительным образованием; продолжить работу с родителями (законными представителями) по профилактике правонарушений.
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